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Interventi tecnici 


Intervento Pamela Bettiol - product manager per Ville Castelli Dimore

Cosa si può fare in Ville Castelli Dimore?

Seguendo il filo rosso che va a impaginare Ville Castelli Dimore andremo alla scoperta del Veneto attraverso le Ville Venete. Un’offerta ricca di attività esperienziali e servizi di pernottamento, visita, degustazione ma anche di affitto in esclusiva per eventi. Un ventaglio di offerte collegate tra loro che nulla hanno da invidiare al turismo culturale europeo.

Oggi in una Villa Veneta si può soggiornare per un’intera vacanza o solo per un weekend, oppure vivere un’esperienza di una giornata con un laboratorio o una visita speciale di qualche o ancora  degustare il vino o i prodotti  provenienti dalla Villa. 

Il soggiorno può essere lussuoso ed esclusivo, ricco di tutti i comfort oppure all’insegna di una villeggiatura sostenibile e slow in appartamenti circondati dalla natura agreste o ancora scegliere un soggiorno speciale ed esclusivo in una Torre di un Castello.

Nel portale www.villecastellidimore.com sia il turista di prossimità sia quello internazionale potrà prenotare il suo soggiorno in una Villa, un Castello o una Dimora del Veneto oppure acquistare un’ esperienza di visita di laboratorio o una degustazione di vini d’eccellenza.

Grazie a questo progetto di rete si può scoprire il Veneto attraverso le Ville Venete. 

Un prodotto turistico unico e trasversale che può accompagnare il turista attraverso itinerari settimanali oppure di weekend alla scoperta di tutto il territorio Veneto per conoscere la storia e la cultura della terra di Venezia. 

I soggiorni, le esperienze e gli itinerari possono essere costruiti su diversi tematismi: quello culturale, storico artistico  oppure quello più naturalistico e slow soggiornando nella natura agreste della Villa, fino a quello più enogastronomico degustando i vini prodotti dalle stesse cantine delle Ville.

Il sito oltre a prevedere per ogni singolo retista la descrizione di tutti i servizi offerti prevede una sezione importante per la rete chiamata Lasciati Ispirare dove il visitatore potrà trovare numerosi itinerari ai quali ispirarsi e pianificare al meglio il suo viaggio. 

Per farvi entrare nel vivo del progetto e offrire a tutti presenti un esempio concreto, vado a illustrare un itinerario di otto giorni per Scoprire il Veneto attraverso le Ville Venete: arte, natura, relax, ozio e degustazioni di prodotti tipici attraverso tutte le destinazioni della Regione.

Primo giorno si parte dalla Riviera del Brenta e dalla sua artigianalità attraverso una visita guidata a Villa Rossi Foscarini e al Museo della Calzatura con experience laboratoriale della “formella in legno” per poi pranzare con degli ottimi cicchetti presso l’Osteria del Baccalà nei pressi di Villa Rossi Foscarini. Dopo la sosta culinaria si riparte alla volta del  Castello di Roncade un maestoso complesso rinascimentale, nonché l’unica villa veneta pre-palladiana cinta da mura in cui è ancora presente la tradizione agricola veneta dove degusteremo degli ottimi vini e dove soggiorneremo per la prima notte. Il nostro secondo giorno parte con due speciali visite con il proprietario a Villa Tiepolo Passi situata a Carbonera in provincia di Treviso e alla Villa Rechstainer a Piavon di Oderzo  in entrambe le Ville è possibile degustare dei vini di produzione propria.  Nel pomeriggio, ci appropinquiamo verso Colline del Prosecco scoprendo il Castello di San Salvatore e i suoi 1000 anni di storia, dopo una passeggiata con foto di rito attorno alla cinta muraria del Castello abbiamo l’opportunità di degustare il famoso Prosecco prodotto dalle terre del Castello di San Salvatore. Al termine della degustazione ripartiamo per Cison di Valmarino direzione Castelbrando per il nostro secondo soggiorno da favola. A Castelbrando avremo modo di rilassarci in spa e cenare nel ristorante interno al Castello. In alternativa possiamo trovare un soggiorno autentico presso Villa Premoli un agriturismo di Charme con un'accoglienza autentica.  Il terzo giorno è dedicato alle Dolomiti Bellunesi, tra natura e bellezza. Dolomiti patrimonio dell’Unesco che scopriremo attraverso le Ville Venete. Prima meta: Villa Modolo distante solo 45 min. da Castelbrando, con la sua posizione privilegiata dominante sulla Val Belluna e affacciata sulle Dolomiti per una visita guidata alla Villa, per poi dirigersi presso Villa De Mezzan, un agriturismo dove, durante il weekend in bella stagione è possibile pranzare degustando prodotti tipici del territorio e visitando museo dell’agricoltura. Nel pomeriggio ci dirigiamo verso Villa Guarnieri per scoprire la famosa torre romantica e il giardino delle Rose, dopo la visita sarà possibile degustare i vini prodotti dalla Villa.  Al termine potremo scegliere se soggiornare presso Villa San Liberale dedicandoci all’ozio e rilassarci in spa oppure scegliere di soggiornare presso La Serra Alpago Novello un B&B ai piedi delle Dolomiti. Il quarto giorno, lasciamo la bellezza naturale delle Dolomiti per dirigerci verso la provincia di Vicenza  nello specifico a Villa Valmarana ai Nani per scoprire gli affreschi del grande Tiepolo. Dopo la visita e una pausa caffe nella terrazza panoramica ci spostiamo verso Villa Godi Malinverni bene dell’UNESCO e prima Villa progettata da Andrea Palladio, visiteremo la Villa e pranzeremo nel ristorante interno. Nel pomeriggio direzione Thiene per visitare il Castello di Thiene, prestigiosa Dimora privata costruita nel XV secolo e nella quale, ancora oggi, i Conti Thiene risiedono. Oppure possiamo scegliere di visitare Villa di Montuglio visitando la villa e partecipando all’experience: degustazione e passeggiata con i rapaci nel bosco. Terminata la giornata ci dirigiamo presso Villa Stecchini per soggiornare in una splendida dimora e cenare nel ristorante interno.
Il quinto giorno, lasciamo la provincia di Vicenza per addentrarci nella natura incontaminata dei Colli Euganei visitando tre gioielli Euganei il Castello del Catajo, la reggia barocca dei Colli, i Giardini di Valsanzibio e il Castello di San Pelagio con i suoi musei. Senza dimenticarci di un fare un passaggio a Villa Emo Capodilista per degustare il vino tipico del territorio: Serpino. Al termine della giornata si può soggiornare presso gli appartamenti di Parco Frassanelle dotati di tutti confort oppure in centro a Padova presso Cortevigodarzare. 
Il nostro sesto giorno ha inizio con la visita a Villa Roberti a Brugine in provincia di Padova accompagnata ad un experience musicale o a una biciclettata nella zona Saccisiaca per scoprire i vicini casoni o addentrarci nel percorsi fluviali ancora poco conosciuti dai più. Terminata la visita ci spostiamo nel polesine per visitare  Villa Badoer detta La Badoèra, una villa veneta sita a Fratta Polesine (Rovigo), progettata dall'architetto Andrea Palladio. Ultima tappa Villa Cà Zen nel Delta del Po, per godere di un soggiorno tra terra ed acqua e cenare con prodotti tipici. L’indomani al risveglio è possibile godersi il Delta del Po con delle attività dal trekking alle escursioni in bike o rilassarsi nella piscina a Ca Zen così da ripartire rigenerati nel pomeriggio per la nostra ultima tappa nella provincia di Verona. Immancabile nel tardo pomeriggio una visita con degustazione presso Villa Mosconi Bertani oppure presso Villa Della Torre. Al termine si potrà scegliere se alloggiare presso Rambaldi Appartament a Bardolino vicino al lago di Garda oppure presso Villa Cariola per godersi a pieno il settimo giorno all’insegna della Valpolicella. 

Possono essere integrate all’itinerario molteplici attività: cooking class, visite musicali, passeggiate nel vigneto, pic nic, laboratori artigianali etc.. Le attività possono essere prenotate direttamente nel sito, nella sezione https://www.villecastellidimore.com/it/esperienze-e-attivita 

Oltre al tour di più giorni è possibile pianificare itinerari tematici. 

Per gli appassionati del vino è stato ideato un Wine Tour denominato La strada dei vini delle Ville Venete 

Scoprite Ville Castelli Dimore visitando alcune delle più̀ pregiate cantine della Serenissima Repubblica di Venezia, un itinerario imperdibile che vi porterà a degustare i vini di tutto il Veneto.  Soggiornerete all'interno di affascinanti Ville, Castelli e Dimore e visiterete i più̀ bei affreschi del Veneto legati da un file rouge unico: bianco, rosso e con le bollicine. 
Questo viaggio di 470 Km svela un patrimonio inestimabile fatto Ville Castelli e vigneti appartenenti ad alcune delle più pregiate cantine di quella che un tempo fu la Serenissima. Le ville Venete furono costruite non solo per la villeggiatura dei patrizi, ma come veri e propri centri agricoli, case-fattoria dalla duplice funzione, di abitazione e di magazzino delle merci. Vigne a perdita d’occhio, questo è il Veneto! Sia che ci si trovi tra i colli della Valpolicella, quelli Euganei o sulle colline dell’alta Marca Trevigiana, la vite resta un elemento caratteristico del nostro paesaggio, fa parte dell’identità̀ della nostra terra. Un viaggio che vi porterà̀ in Ville Castelli Dimore degustando i loro migliori vini: dal Prosecco, al Serpino - famoso vino fruttato dei Colli Euganei -, passando per monti Berici così da incontrare il Tai Bianco, Tai Rosso e il Cabernet e molto altro ancora .Itinerario è stato pensato per essere modellato a seconda della permanenza dell’ospite. Si parte dall’escursione di una sola giornata a un vero e proprio Wine tour di 10 giorni nelle terre del Veneto. 

SCARICA IL CATALOGO – WINE TOUR 

Nella sezione Vini e Sapori potrete prenotare le vostre degustazioni

In questo progetto si è tenuto conto anche dell'offerta aggregata riservata agli eventi esclusivi che oggi chiede soprattutto il turismo internazionale : Venue Hire è la prima offerta turistica che raggruppa tutti i servizi utili per organizzare un evento esclusivo attraverso le sole Dimore Storiche: dalla location al ristorante ai soggiorni e alle attività esperienziali di team building uniche nel loro genere SCARICA IL CATALOGO VENUE HIRE

Nella sezione Location in esclusiva potrete visionare gli spazi e prenotare il vostro sopralluogo 


Intervento Elena Stella - sales manager per Ville Castelli Dimore

Che tipo di turismo vuole attrarre Ville Castelli Dimore? 

I recenti trend del turismo, affermatisi nel periodo pandemico e ora definitivamente consolidati, ci raccontano come il viaggio oggi sia sempre più un momento ispirazionale e vocato alla riflessione personale, e di come esso sia pianificato con esigenze diverse rispetto al passato. 
La ricerca del bello ai fini dell’ispirazione, il bisogno di disconnessione, la necessità di un contatto con la natura, il contatto con le persone del posto e la cultura locale sono ormai denominatori comuni e trasversali a viaggiatori con capacità di spesa ed interessi molto diversificati. 
La motivazione di viaggio è, di conseguenza, non più univoca: è fatta ora di molteplici interessi, tutti collegati anche se apparentemente diversi, tutti indispensabili per raggiungere un grado di soddisfazione completo. 
Sempre più, ad esempio, il viaggio è blended: non ci sposta più solo per lavoro, ma si unisce il business al leisure, per scoprire luoghi e culture in cui vivere esperienze potenzialmente arricchenti, disintossicanti, ispirazionali. E ancora, non ci si sposta più solo per vacanza ma si cercano luoghi adatti al relax ma dai quali poter eventualmente anche seguire il proprio business, dotati di tutti i servizi per farlo. 

Più attuali che mai

In tutto questo, le ville, i castelli e le dimore del Veneto sono oggi più pronte che mai per soddisfare il viaggiatore con queste nuove esigenze: sono luoghi in cui la bellezza è autentica ed arricchente, in cui la grande arte e la storia dialogano con il paesaggio circostante e offrono la possibilità di godere delle bellezze della natura già dalla finestra della propria stanza. Luoghi non affollati, integri e curati, in cui il visitatore può godere di momenti di elevatissimo valore culturale ma allo stesso tempo di molteplici opportunità di relax, di disconnessione, di riflessione. 
Sono luoghi vivi, in cui i proprietari accolgono il visitatore con l’obiettivo di farlo sentire a casa, di introdurlo alla cultura e ai sapori del luogo, di raccontargli il Veneto autentico. 
L’obiettivo dei proprietari di Ville Castelli Dimore, in sinergia con la promozione turistica regionale, è promuovere il Veneto autentico attraverso queste straordinarie residenze e l’alta qualità delle loro eccellenze artistiche, enogastronomiche, culturali. 

Ville Castelli Dimore come local expert per il turismo in dimora storica nel Veneto

Tra i molti segmenti di cui il turismo è composto, il turismo di alta gamma è quel segmento che - come spesso accade - anticipa la richiesta di servizi in linea con questi trend e soprattutto un efficiente livello di organizzazione e di attenzione al dettaglio, nonché una pianificazione e una personalizzazione del viaggio sempre più attenta. 
L’alta gamma e il luxury sono tuttora segmenti in cui la principale domanda proviene dai mercati esteri, ed è proprio a questi che Ville Castelli Dimore punta maggiormente.
Si va dai mercati tradizionali e consolidati per il Veneto quali la Germania e l’Austria, o il mondo nord-americano, fino a mercati di raggio medio e lungo relativamente nuovi o ancora poco presenti in termini di arrivi nella regione, che però iniziano a richiedere servizi in linea con le loro aspettative: Medio Oriente, Oriente, Brasile e America Latina. 
Per questi mercati, Ville Castelli Dimore propone non solo un’offerta senza eguali ma anche un servizio personalizzato di travel design, la possibilità di avere un riferimento professionale per organizzare o far organizzare il proprio viaggio sul territorio totalmente su misura e con un’elevata attenzione al dettaglio, grazie ad un team di travel designers dedicati. E’ un servizio che si può raggiungere in modo semplice e veloce attraverso il sito web, pensato per rispondere in modo efficace alle esigenze del visitatore. 

Tra le 30 location che oggi presentiamo c’è sicuramente quella che soddisfa l’esigenza del viaggiatore contemporaneo: Ville Castelli Dimore è il local expert pronto ad aiutare questo visitatore a trovare la dimora ideale per il proprio viaggio. 
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